9. Mae’r diagram yn dangos llinell BD sy’n berpendiciwlar i’r llinell syth ABC.
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Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

O wybod bod AD = 26em, BC = 32¢m, DAB = 54°, cyfrifwch faint yr ongl DCB
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Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Hyd y petryal yw 7.1cm a’i led yw 3.4cm.
Cyfrifwch y pellter perpendicwlar thwng y llinellau paralel.

F1°+23.4*=61"9% suaO. = 24
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Siapau Cyflun

1.
P1

Mae’r trionglau ABC a POR yn gytlun gyda’r onglau BAC = OPR, BCA = ORP, AB = 5cm,
AC=4cm, PR=6cm a RO =12cm.
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Nid vw'r diaeraniau wedi'n Huniadu wrih raddfa.
Gan ddangos eich holl waith cyfrifo, darganfyddwch
a. hyd QOP,
TT.}-V 1) /
r ‘;’ - -
b. hyd BC
arode & RBC
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2, Yn y diagram, mae 4B yn baralel i DE.
P1
a. Dangoswch bod y trionglau ABC a EDC yn gyflun

.|A'\_ ey
L g, L
(™ = Yol
L (T O S o
A
ﬁw [ f= i { :_.1' P44 | nf
— b : oo Lo o ol

b. Mae’r hydoedd AB = 8c¢cm, BC = 10cm a DC = 15cm.
Cyfrifwch hyd DE

F 6 = 15 =15
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Mae’r trionglau isod yn gyflun.
P2

G 7-2cm

11-52 em
Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

O wybod fod AC =3.5cm, CB=7.2cm a FE = 11.52cm. Darganfyddwch hyd yr ochrau
sydd wedi eu nodi x ac y.
TG = 11.52 =16 7.2 = 0625
- o&
X =2.85x1:6=5"60M 1102x 0628 = T

Mae’r diagram isod yn dangos dau siap

Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Mae’r sidp mwyaf yn helaethiad o’r lleiaf gyda factor graddfa o 3. Arwynebedd y siép lleiaf
yw Sem’. Cyfrifwch arwynebedd y sidgp mwyaf.

T6 hwd = 3
—

G arvmuurnoneack = ° !
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A1 y ~ - Cyw O -
N My = SXHM = & ;
g
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Mae’r diagram yn dangos dau sidp cyflun

I

Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Mae pob hyd yn y sidp mwyatf deirgwaith cymaint 4’r hyd cyfatebol yn y sidp lleiaf.
Arwynebedd y sidp mwyaf yw 360cm’. Darganfyddwch arwynebedd y sip lleiaf.
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: Mae’r diagram yn dangos dau silindr cyflun.
Nid yw'r diagram wedi i luniadu wrth raddfa
Arwynebedd pen y silindr lleiaf yw 16em? ac arwynebedd pen y silindr mwyaf yw 100em’.
O wybod mai 12.5cm yw uchder y silindr mwyaf, darganfyddwch y silindr lleiaf.
-~ N W~
= . 100 = =9
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P2
?
Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa.
Mae’r diagram yn dangos dau byramid Sylfaen sgwar cyflun (similar square based
pyramids), cyfaint y pyramid lleiaf yw 30cm’ a chyfaint y pyramid mwyaf yw 1920cm’.
Hyd ochr sylfaen y pyramid sylfaen sgwar lleiaf yw Scm.
Cyfrifwch hyd ochr sylfaen y pyramid mwyatf.
T C Ur = [ 920 - 4
) 30 e M a 4 x S
T6 hyd = 3/by - = 20e
Y= L
Theorem Cylch

1. Mae tri phwynt 4, B a Car gylchyn y cylch canol O.
P2 Mae’r tangiad RS yn cyffwrdd ér cylch yn 4.

Nid yw’r diagram wedi i luniadu wrth raddfa

O wybod bod yr ongl RAC = 62°, darganfyddwch yr onglau canlynol gan roi rhesymau dros
eich atebion.

a. ACB
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¢ Mae tri phwynt 4, B and C ar gylchyn cylch & chanol O.
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/| 7N\
f/ ; A ¥ Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa
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O wybod bod yr ongl ACB = 39°, darganfyddwch faint yr ongl 4BC

Mae’r tri phwynt P, O a R ar gylchyn cylch.

3.
Mae’r tangiad XY yn cyffwrdd y cych yn R.

P1

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa
O wybod fod yr ongl RPO =70° a’r ongl POR = 68°, dargafnyddwch faint yr ongl PRX,

gan roi rhesymau dros eich ateb.
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4. Mae tri phwynt 4, B a C ar gylchyn cylch canol O.
P1 Mae’r tangiad RBT yn cyffwrdd &’r cylch yn B, mae onglau ABR =47° ac ACO = 23°.

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa
Darganfyddwch faint bob un o’r onglau canlynol. Rhowch resymau dros eich atebion.

a. ACB / 5
ey | . ,
fL o ond | yhina A LW
I~ 7 aad g ;
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S { < ?
3 A
P2 '

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

P

Mae pedwar pwynt 4, B, C a D ar gylchyn cylch canol O.
Mae’r tangiad TP yn cyffwrdd &’r cylch yn C, Mae’r ongl DCP = 56° a DAB = 123°.
Darganfyddwch bob un o’r onglau canlynol.

a. DBC ;
56 ° ongl rhwng fangled a covd
- -
, ¢ e
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6. Me’r diagram yn dangos pedwar pwyt 4, B, C a D ar gylchyn cylch 4 chanol O.
P1 Mae’r llinell syth PAQ yn cyffwrdd a’r cylch yn 4.
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Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa.

Darganfyddwch faint yr onglau canlynol

a. AOC - A
S AOCC = 2 ADC
b BCD .
|80 =104 = 46 DAR + RBCI ) 8O
oneG lau /
G i J




Rheol Sin a Cos (P2)

L. Mae’r trionglau ADB a BDC wedi’i llunio yn y fath fodd fel bod BC = 26.2cm,
CD =29.3cm, AB = 14.4cm, ADB = 50° a DCB = 30°.
D
C
A
144em 262 em
B
Nid yw’r diagram wedi i luniadu wrth raddfa
Darganfyddwch faint DAB :
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T Yy \\ Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa
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Yn y triongl ABC, mae ongl ACB =41°, ongl ABC =30° a BC =12.6cm

. Cyfrifwch hyd AC.
,fi 2 ' "”3 X Sl 5() = &”}- ! 'f- v (A
= 00
! i AAY, (f‘!
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3. Mae’r diagram canlynol yn dangos y triongl ABC.
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Nid yw’r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

O wybod bod BAC = 72°, AB = 6.2cm a bod arwynebedd y triongl yn ABC is 42.6cm’,
darganfyddwch BC.
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4, Mae’r diagram yn dangos pedrochr ABCD.
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Nid yw'r diagram wedii luniadu wrth raddfa

O wybod bod AB = 8.8cm, BC = 7.2cm, CD = 18.6¢cm, ongl ABC = 84° a’r ongl
ACD = 47°, cyfrifwch arwynebedd y triongl ACD.

C c P .\ { i B (g o -:j (:7 tr‘_)"“.- _'f:u"f"'
= 1160 Av=_L (10 8- 6) Snl3
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Mae’r diagram yn dangos pedrochr ABCD.
A
<N
97° \
\ 2lem

Darganfyddwch hyd BC, gan roi eich ateb o fanwl gywirdeb priodol
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Darganfyddwch hyd DC. C

3 P v - - & ™ i B I W T B fim 4r
§ X a2 = |£L¢C C 12 28)+ (12:6) - 2(13 ]
SUNTFO
- Q -
~ ik Vol e Wy s
:)\,.— - ! “.ZJ'\, A



T Yn y diagram isod mae 4D = 8.7cm, AB = 12.1cm, CD = 6.3cm, ongl CDB = 25° ac ongl

DAB = 80°.
/\

80®

/‘f \13-1 cm

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa.

a. Cyfrifwch hyd BD

G S 2 e AN e Y e £
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b. Cyfmfwch arwynebedd y pedrochr ABCD

AR BED £ | (&8-3)0(2:1)8(n BO Av BCh=1(63){1362]8n 28
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A+ 8lopm? (B |3 cpn’

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

D 3-6em

O wybod bod yr ongl ABD =32°, AB=4.9cm, AD = 5.7cm a DC = 3.6cm, cyfrifwch
arwynebedd y triongl ADC.

SN3Z X .9 = St X 2257 % Sua 1209 = 923
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Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Yn y diagram mae’r cylch & canol O aradiws 5.2cm. Cyfrifwch perimedr y rhanbarth sydd
Wediﬂ,i dywyllu_
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